

## 湖州海关:

### 践行新时代“枫桥经验” 行政争议多元化解决

通讯员 傅正 何林刚

本报讯 湖州海关在探索行政争议多元化解决机制过程中,积极践行新时代“枫桥经验”,充分运用法治思维和法治方式加强行政争议预防化解,通过主动开展释法说理获得企业的认同和理解。

近日,辖区某进出口有限公司以一般贸易方式申报出口一批冻蚕蛹,湖州海关对该公司开展稽核查时发现,公司报检的冻蚕蛹与实际不符,行为涉嫌违反《进出境动植物检疫法》相关规定,而该公司对湖州海关拟作出的行政处罚提出了异议。

针对企业疑问,湖州海关专门邀请出口动物产品监管专家,一起赴企业开展生物学知识普及。同时,海关关员为企业讲解具体法律法规条款和报关、报检业务流程,让企业进一步明确其如实申报的法律义务和责任;此外,对于履行客户要求造成的额外费用、处罚罚金等,引导企业合情合理地进行自主评估、对外索偿。湖州海关的温情普法,让企业打消了疑虑。

在推动行政争议前端化解的同时,湖州海关还建立了“家本工作室”法治团队,抓好行政争议源头预防和后端调处,深入调研企业和群众的法治需求,形成“问题收集、限时处置、及时反馈、隐患排查”闭环管理机制,实现源头预防,抓早抓小,把矛盾解决在萌芽状态;同时,主动加强与地方法院、检察院、司法局、市场监管局等部门的合作配合,特别是在海关食品安全监管、投诉举报处置、破产企业涉税风险应对等领域,探索与地方联合开展争议化解,形成同向合力。

## 公益诉讼守护清流

通讯员 沈思佳

本报讯 “现在河水清亮多了,我们都喜欢来这里散步,锻炼身体。”近日,德清县检察院公益诉讼检察官高骏去木桥港畔“回头看”时,正在河边散步的居民老李高兴地说。

去年12月,德清县检察院公益损害与诉讼违法举报中心接到群众来电称,位于某小区周边的木桥港发黑发臭,河水浑浊不清。检察官第一时间赶赴现场,对受污染河道进行现场调研、勘察取证,分析查明附近建设工地私设暗管向河道内偷排泥浆水,严重污染河道。同时,德清县检察院委托县环境监测站对水质进行抽样检测,结果显示为劣V类水。针对发现的问题,德清县检察院向相关职能部门发出检察建议,督促及时对偷排污泥的行为进行处置。

检察建议发出后,相关职能部门严格落实责任,立即采取有效措施,对项目施工现场进行了全面排查核实,并对项目负责人进行了约谈,下发停工整改通知书。一系列综合整治后,建设工地已全部整改到位且无反弹现象,木桥港水质和环境面貌得到有效改善。

## 复工不忘安全生产

春节长假后,企业陆续复工。连日来,江山市公安局开发区派出所深入辖区企业开展安全生产检查,宣传防诈骗、防火灾等知识。图为民警在江山市花木匠家具有限公司车间开展安全检查。本报记者 汪基建 通讯员 毛铖芳 摄



### 新春招聘会上 普法反诈禁毒不缺席

### 送上“法治大礼包”

连日来,兰溪市司法局水亭司法所紧紧抓住新春户外招聘会人流密集的有利时机,在招聘会现场开展以法律维权和法律援助为主题的普法宣传活动,设立普法宣传摊位、发放宣传资料、提供免费法律咨询服务等,为广大求职者送上“法治大礼包”。

通讯员 吴靖 摄



### 开讲“防诈第一课”

最近几天,2023年温州市龙湾区“新春公益现场招聘会”在置信立体公园举办,吸引众多求职者前来咨询应聘。星海派出所借此机会,组织民辅警来到招聘会现场,开讲新春“防诈第一课”,守护大家的“钱袋子”。

通讯员 罗琼 摄



### “流动课堂”摆进场

近日,常山县天马街道综治办联合城关派出所,在当地一年一度的人才交流大会上,现场进行禁毒、反诈“流动课堂”宣传活动。

工作人员结合现实案例详细讲解禁毒法、反电信网络诈骗法等法律法规内容,并通过发放禁毒反诈宣传资料、设置展板等方式,让广大群众进一步了解毒品的危害、电信网络诈骗的常见形式及应对措施,特别提醒外出务工人员不要涉足复杂的娱乐场所,警惕新型毒品的陷阱和危害,珍爱生命、远离毒品。

通讯员 曾冬冬 毛维慧 摄



## 全力护航企业开工

通讯员 刘丽丹

本报讯 日前,义乌市公安局会同福田派出所,现场解决了辖区企业浙江雪芙蓉化妆品有限公司员工家属落户等问题。这也是福田派出所帮企、惠企、利企的一个缩影。

为精准服务企业、护航企业顺利开工,福田派出所除逐一上门走访、问需纳谏外,还实施个性化的“服务定制”举措,会同企业建立警企微信联络群,辅警24小时在线,以“企业点单、公安接单”的模式,及时为企业提供便捷、快速的咨询服务,“一对一”量身定制上门服务。

同时,福田派出所还成立了便企服务队,得知哪家企业大量招聘新员工需办理居住登记的消息后,服务队就会主动上门服务。针对企业的重要岗位,福田派出所还推出了新入职员工背景审查服务,深受企业欢迎。

## 反邪教知识入灯谜

通讯员 殷雅祺

本报讯 “身不正则不为师”(谜底:反邪教)、“意外开枪打到鬼”(谜底:走火入魔)、“外边滩点早安排”(谜底:占卜)……近日,杭州市拱墅区天水街道灯芯巷社区里,一场热闹的元宵灯会正在进行中,其中猜灯谜环节融入了很多反邪教知识,吸引了不少群众驻足观看并参与竞猜。

活动现场,工作人员还摆放了反邪教宣传展板,并发放反邪教宣传折页,向来往群众详细讲解什么是邪教、邪教的危害、如何识别邪教骗人伎俩、遇到邪教活动如何应对等知识,引导群众共同防范邪教,做到不听、不信、不传。

## 用《狂飙》来普法

“这是麻古,就是电视剧《狂飙》里高启盛在赌场偷卖的彩色麻古,这是毒品,不能碰,更不能卖……”近日,台州市公安局黄岩分局头陀派出所民警走进企业、店铺、宾馆等场所,以热播剧《狂飙》剧情为引,宣传毒品的危害,提升群众防毒拒毒意识。 通讯员 王淑燕 王颖星 摄



## 关心关爱困境儿童

开学在即,临海市公安局杜桥派出所会同镇妇联等,走访辖区困境儿童,送上慰问品,并详细了解孩子的学习生活情况,帮助解决他们面临的实际困难。图为爱心人士给孩子理发。

通讯员 叶明銮 摄

